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令和３年１１月大和市教育委員会定例会 

 

○令和３年１１月１６日（火曜日） 

○出席委員（５名） 

 １番 教育長職務代理者   青 䕃 文 雄 

 ２番 委      員   森 園 廣 子 

 ３番 委      員   前 田 良 行 

 ４番 委      員   及 川 紀 子 

 ５番 教 育 長   柿 本 隆 夫 

 

○事務局出席者 

教 育 部 長 前 田 剛 司 教育総務課長 斉 藤 信 行 

 

○書  記 

教 育 総 務 課 

政 策 調 整 

係 長 

山 田 智 之 

教 育 総 務 課 

政 策 調 整 係 

主 査 

小 高   功 

 

○日  程 

 １ 開   会 

 ２ 会議時間の決定 

 ３ 会議録署名委員の決定 

 ４ 教育長の報告 

 ５ 議   事 

   日程第 １ （議案第２５号）工事請負契約の締結について 

   日程第 ２ （議案第２６号）工事請負契約の締結について 

   日程第 ３ （議案第２７号）工事請負契約の締結について 

   日程第 ４ （議案第２８号）令和３年度大和市教育費補正予算案について 

 ６ そ の 他 

 ７ 閉   会 
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  開会 午前１０時００分 

○柿 本 

 教育長 

  ただいまから教育委員会１１月定例会を開会いたします。 

 会議時間は正午までとします。 

 今回の署名委員は、１番、青䕃委員、２番、森園委員にお願いいたし

ます。 

 続きまして、教育長からの報告をさせていただきます。 

 お手元のメモをご覧になりながらお聞きください。 

 初めに、前月定例会以降の動きについて報告します。 

 １１月２日には、下福田中学校教育課題研究の発表会がございまし

た。生徒と共につくる主体的な学びの場を研究テーマに、３年間取り組

んだ研究の成果の発表でした。生徒たちに探求の姿勢を根づかせ、その

姿勢を基に取り組む教科学習としての公開授業が発表の中心でした。 

 研究主題に沿った研究の成果とは別に、研究発表で驚いたのは、何ら

かの理由により教室に入れない複数の生徒が隣の空き教室で端末によっ

て授業に参加している姿でした。授業の進行の合間に、担当の先生がそ

の教室を訪れて声をかけるだけでなく、同じ班の友人も学習の途中でそ

の教室に行って、授業内容の解説をしている姿が爽やかで感動的に映り

ました。教室にはいなくても立派に参加していて、先生や友達も自然に

受け入れていることに驚かされました。 

 昨日１５日には、本年度２回目となる総合教育会議が開かれました。

議題は教育大綱関連事業の令和２年度の成果と取組の方向性についてで

ございましたが、教育委員の皆様にはそれぞれにご発言いただき、あり

がとうございました。 

 続いて、新型コロナウイルス感染防止対応の報告をさせていただきま

す。 

 大和市では、感染者が減った状況が続いておりますが、学校現場では

気を許すことなく感染対策を継続しております。修学旅行やキャンプに

関しても、大きな事故やコロナウイルスへの感染などは報告されており

ません。 

 前月定例会以降の感染者数は、児童・生徒、職員ともにおりません

で、ここまでの合計は前月と変わらず児童・生徒２２３人、教職員１４

人となっております。 

 続きまして、１２月市議会の日程をお伝えします。 

 本会議初日は１１月２５日、一般質問は１２月１４、１５、１６の３

日間、最終日は１２月２１日です。 
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 また、文教市民経済常任委員会は１１月３０日、厚生常任委員会は１

２月１日です。 

 次月定例会までの予定はお手元のメモのとおりでございます。ご確認

ください。 

 以上で私からの報告を終わらせていただきます。 

 ただいまの報告に関しまして、質疑等、または補足等ございました

ら、委員の皆様からお願いいたします。 

 青䕃委員、お願いいたします。 

○青 䕃 

 委 員 

  先ほどご説明いただきました１１月２日の下福田中学校の研究発表会

に地元の方がご出席をなさって、その帰りにうちに寄っていただきまし

た。 

 そして、今、教育長からご説明がありましたが、生徒が自ら学ぶとい

う姿勢が見てとれたと。それから、今まで授業が先生から生徒へ一方通

行だったような気がするけれども、非常に生徒のほうが疑問を持って授

業に向かっているといったそういう姿を感じ入ったと。それから、先ほ

ど言ったつまり自然参加というのですかね、無理に教室に入れるんじゃ

なくて、子供たちが自分の居場所を求めてそこにいて、そこから自分の

学ぶ姿勢、学ぶことの喜び、これを感じ取ったというご報告でございま

して、こういうコロナウイルス感染防止のために我々は参加できません

けれども、そういうご報告を受けまして、大変うれしく時間を過ごさせ

ていただきました。ありがとうございました。 

○柿 本 

 教育長 

  ありがとうございます。 

 ほか、委員の皆様、いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

   （「はい」の声あり） 

 ほかにないようでしたら、ただいまの報告に対する質疑のほうは終了

させていただきます。 

   

◎議  事 

 

○柿 本 

 教育長 

  それでは、議事に入ります。 

 日程第１、議案第２５号「工事請負契約の締結について」を議題とい

たします。 

 細部説明を求めます。 

 斉藤教育総務課長。 

○斉 藤   それでは、ご説明をいたします。 
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 教育総務 

 課 長 

 工事請負契約の締結につきましては、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第２９条の規定に基づきまして、市議会１２月定例会に市長

が提案する議案として教育委員会の意見の申出をするというものでござ

います。 

 次のページをご覧をいただきたく存じます。 

 市立北大和小学校体育館建替工事（建築）につきまして工事請負契約

を締結するものでございます。 

 １、契約の方法、条件付一般競争入札。 

 ２、契約の相手方、株式会社小島組。 

 ３、契約金額、４億７，８７６万４，０００円。 

 工事場所は、北大和小学校でございます。 

 なお、入札に関してでございますが、１２者が参加申請し、２者が最

低制限価格未満により無効、３者が辞退をしております。落札率は９

３．０１％でございます。 

 今回のこの体育館の建て替えの理由でございますが、北大和小学校の

児童数の増加によりまして、校舎の増築をいたしました。この一環とい

たしまして、この児童数、教室数に必要な体育館の面積を確保するた

め、建て替えを実施するものでございます。 

 対応といたしましては、体育館と渡り廊下等の建て替え、既存体育館

や東側のプレハブ工事なんですけれども、撤去工事でございます。 

 説明は以上でございます。 

○柿 本 

 教育長 

  細部説明が終わりました。 

 質疑、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

 青䕃委員、お願いいたします。 

○青 䕃 

 委 員 

  教えてください。 

 大和市内に大きな建設業者がそうあるわけでありませんので、こうい

う大きな工事のときにはこうして一般競争入札をする、分かるんでござ

いますが、でき得ることならば、条件としてどこかの部分に大和市内の

業者を結びつけるような、ある部分は、ここはもし大和市に任せられる

ことがあるならば、ここはぜひ大和市に工事を任せられる、そういうふ

うに、大変私が申してももう月並みですが、新型コロナウイルス感染症

で大変いろんな方々が疲弊している中で、少しでも大和の業者の方に仕

事を任せられることがありませば、ぜひそのような条項をつくっていた

だきまして、これから工事があるたびに１つの条項として、条件として

付記していただきますことをお願いいたします。 

 ちなみに教えてください。大和市内の業者が今まで取ってきたパーセ
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ンテージというのは分かりますかね。ある工事に対してのこの件、もし

パーセンテージが分かったらお教えいただけますか。 

○柿 本 

 教育長 

  教育総務課長。 

 

○斉 藤 

 教育総務 

 課 長 

  いわゆる工事請負につきましては、大和市内に本店登録を持つ業者さ

ん、件数で申しますと８０％を超えている受注率でございます。 

 

○青 䕃 

 委 員 

  分かりました。 

 ありがとうございました。 

○柿 本 

 教育長 

  よろしいですか。 

   （「ありがとうございました」の声あり） 

 ほか、ございますでしょうか。 

 森園委員、お願いいたします。 

○森 園 

 委 員 

  これ、関連のことでございますが、大和市の中での請負業者の申込み

というのは何件ぐらいあったんでしょうか。 

○柿 本 

 教育長 

  教育総務課長。 

○斉 藤 

 教育総務 

 課 長 

  こちらにつきましては、市内に本店登録を有する業者さんの参加申込

みは１者でございました。 

○柿 本 

 教育長 

  森園委員、よろしいですか。 

○森 園 

 委 員 

  はい。 

○柿 本 

 教育長 

  ほか、いかがでしょうか。 

 ほか、ございませんか。 

 それでは、ほかにないようでしたら質疑のほうを終結させていただき

ます。 

 これより議案第２５号について採決いたします。 

 本件の原案についてご異議ございませんか。 

   （「異議なし」の声あり） 

 異議なしということで、議案第２５号は可決いたしました。 

 続きまして、日程第２、議案第２６号、日程第３、議案第２７号につ

きましては、関連がございますので、一括して審議し、採決いたしま

す。 

 日程第２、議案第２６号「工事請負契約の締結について」、日程第
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３、議案第２７号「工事請負契約の締結について」を議題といたしま

す。 

 細部説明を求めます。 

 斉藤教育総務課長。 

○斉 藤 

 教育総務 

 課 長 

  ご説明を申し上げます。 

 工事請負契約の締結につきましては、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第２９条の規定に基づき、市議会１２月定例会で市長が提案

する議案として意見の申出をするものでございます。 

 次のページをご覧ください。 

 市立引地台中学校大規模復旧防音・改修工事（建築）につきまして工

事請負契約を締結するものでございます。 

 １、契約の方法、条件付一般競争入札。 

 ２、契約の相手方、株式会社渡辺組。 

 ３、契約金額、８億５，３２１万５，０００円。 

 工事場所は、引地台中学校でございます。 

 こちらの入札に関してでございます。９者が参加申請し、３者が最低

制限価格未満により無効となっております。そして２者が辞退、もしく

は不参加というふうになっております。落札率は９２．７５％でござい

ます。 

 引き続き、恐れ入ります、次のページを計２枚おめくりをいただきた

く存じます。 

 同じく工事請負契約の締結についてでございまして、同じく市立引地

台中学校大規模復旧防音・改修工事の電気設備につきまして工事請負契

約を締結したいものでございます。 

 読まさせていただきます。 

 １、契約の方法、条件付一般競争入札。 

 ２、契約の相手方、橋本電気工事株式会社。 

 ３、契約金額、２億３，８１５万円。 

 工事場所は、同じく引地台中学校でございます。 

 こちらの電気設備の入札に関してでございますが、４者が参加申請

し、１者が辞退となっております。落札率は９７．１６％でございま

す。 

 こちらの工事の主な内容でございます。既存校舎等の防音工事、防音

機能の復旧を目的としました防音工事、建具や内外装の工事でございま

す。空調の更新とエレベーター２基の設置が主な内容となってございま

す。 
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 説明は以上でございます。 

○柿 本 

 教育長 

  細部説明が終わりました。 

 質疑、ご意見等がございましたらお願いいたします。 

 青䕃委員、お願いいたします。 

○青 䕃 

 委 員 

  先ほどと同様に、この金額はかなり高額になっています。電気工事の

関係は、２社のうちこの業者に決まって、大和の方ですね。できれば、

じゃ、何があるかと言われると、具体的に建設関係で何が大和の業者が

そこに参入できるかどうか、知識がなくて大変お恥ずかしいんですが、

どこかの部分で、生コンでも何でもいいんですが、あるいは鳶で何かを

組み立てる、何かの部分でぜひ大和の業者が少しでも参入できるよう

な、大和市として、ぜひそういう方法を、もちろんそれには安心・安全

という、これは申すまでもなくそこはもちろんでございます。その中

で、ぜひ一部でもいいですから、大和の業者が参入できるような方法を

お考えいただきまして、何回か申しますが、この僅かな間に大変な不況

であえいでいる方がおいでになられますので、ぜひご検討いただければ

なと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

○柿 本 

 教育長 

  これは実際どうなのか、もし何かあれば、教育総務課長。 

○斉 藤 

 教育総務 

 課 長 

  いわゆる建築一式工事につきましては、これは建築一式というのは１

つの分野ではなくて、こういった電気や空調や機械を全て束ねて１つの

建物を造り上げていくという、かなりお金とマンパワーがいるんです

ね。 

 そうしますと、法律上は一般競争入札が原則になりますので、まず入

札が原則となりつつも、そういったマンパワーや資金がいる行為という

のがどうしても大きなところが参加をして、かつ市内業者さんに仮に限

定したとしても、先ほど市内業者さんの参加が１社と申し上げましたと

おり、参加が実際ほとんどないというのが現状ではあります。 

 ただ、条件までにはしておりませんけれども、いわゆる下請は市内業

者を優先して活用してもらうような、そういった指導や依頼はしており

ます。かつ、これはいわゆるジョイントベンチャー方式も取れる形にな

っていますので、その場合は、親がいわゆる大企業で子が市内業者さん

ということで、市内業者さんは大企業の技術力ですとかそういったもの

でいわゆる勉強といいますか、参考にもなるし、今度は県内のほかの地

域の業者さんもやはり地域のことは分からないですから、その辺はずっ

と市内業者さんのほうがやはり地域に密着されているというようなこと

があって、両方のそのいいところを生かしているジョイントベンチャ
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ー、いわゆるＪＶ方式というものもございます。 

 そういった仕組みを使いながら、一般競争入札という競争性を確保しな

がら、地域振興という視点で市内業者に優先できるというのをこれからも

進めていくというのが市の考え方でございます。 

○柿 本 

 教育長 

  青䕃委員、どうぞ。 

○青 䕃 

 委 員 

  ありがとうございます。 

 つまり、その工事を取る親がいまして、課長も今ルールをご説明いた

だきましたが、その下に子、いわゆる孫、ひ孫ぐらいまでが働いている

わけです。ですので、私が申すのは、ある程度大きなところは、おっし

ゃったようになかなかそこに大和市内の業者が参入して、つまり孫でも

いいから、つまり少しの工事の中で数％でもいいんですが、少しでも大

和の業者の方が活躍できる部分ができればいいのかなというようなこと

を思います。 

 清水市でしたか、確かクロネコさんが入れないとか、つまり地元の運

輸会社が頑張っているとか、私も聞いたときは生コンなんかも、大きな

ゼネコンが取っても生コンは一切砂利とセメント、砂は出さないと大変

厳しくなって、スーパーゼネコンでさえそういう部分は頭を下げてもら

うと、そこまで私はやれとは申していませんが、ただ、しつこいようで

ございますが、大和市の財政のことを思いますと、少しでもそういう部

分で地元の方々が動いていただく方法ができればよろしくて、それがひ

いては子供たちにもつながると思いますので、可能な限りと申しますの

で、決してごり押しをというのではじゃなくて、可能な限りご参加をい

ただくようにお願いしたいなと思います。ありがとうございます。 

○柿 本 

 教育長 

  ありがとうございました。 

 ほか、よろしいでしょうか。 

 森園委員。 

○森 園 

 委 員 

  非常に、このような結果になったということは委員のご説明を聞いて

よく分かります。 

 ですけれども、先ほどの引地台中学校の部分に関しても、今回の引地

台中学校はもう本当にかなりの規模で、マンパワーでそういう理由があ

る。ですけれども、ほとんど、前のほうは１社あったとおっしゃいまし

たよね、大和市の中で。今回は、こういう工事になると全然大和のほう

からの申込みというのはないんでしょうか。 

○柿 本 

 教育長 

  教育総務課長。 
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○斉 藤 

 教育総務 

 課 長 

  こちらの引地台中学校の建築のほうは市内業者さんは１者ご参加いた

だいております。 

もう一つの議案の２７号の電気設備、こちらのほうはもともとの市内

限定の条件をつけております。ですので、先ほどのご説明で建築一式と

なりますと、やはりマンパワーや資金力というのはありますけれども、

電気設備は空調系、いわゆる専門分野になりますと、これぐらいの議会

案件の工事でも市内発注で技術力としては大丈夫だというのが今の現状

ですので、基本的には建築一式以外は、よほど特殊な日本に１メーカー

しかないような技術を使わなければ、市内限定で発注をしているという

のが今の大和市の現状でございます。 

 ですので、先ほどご説明をいたしました電気設備の入札参加業者さん

が４者と申し上げましたけれども、全て市内業者さんでいらっしゃいま

す。 

○森 園 

 委 員 

  今、青䕃委員がおっしゃったように、できればという部分がやっぱり

市民の一人としての願いがございますので、よろしくお願いします。 

○柿 本 

 教育長 

  ありがとうございました。 

 ほか、よろしいでしょうか。 

 ほかにないようでしたら、質疑のほうを終結させていただきます。 

 これより議案第２６号及び議案第２７号について採決いたします。 

 本件の議案についてご異議ございませんか。 

   （「異議なし」の声あり） 

 異議なしということで、議案第２６号及び議案第２７号は可決いたし

ました。 

 ここで、日程を変更し、議案を１件追加いたします。 

 日程第４、議案第２８号「令和３年度大和市教育費補正予算案につい

て」を議題といたします。 

 細部説明を求めます。 

 斉藤教育総務課長。 

○斉 藤 

 教育総務 

 課 長 

  ご説明申し上げます。 

 こちら、令和３年度大和市教育費補正予算案につきましては、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づきまして、市

議会１２月定例会で市長が提案する予算案として意見の申出をするもの

でございます。 

 ページをおめくりいただきたく存じます。 

 令和３年度教育費１１月補正予算案でございます。 

 まず、歳出でございます。上段の歳出の表になりますが、１０項教育
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総務費、４目教育指導費の１６教育用コンピュータ運用管理事業でござ

いますが、昨年度に購入いたしました児童・生徒１人１台のＧＩＧＡス

クール端末につきまして、来年度分の児童・生徒推計等に基づきまし

て、教員分を含んでその増加分、また故障分を追加購入するもので、補

正前予算額３億４，９４５万２，０００円に対しまして、補正額１，８

３３万２，０００円を増額しまして、補正後予算額３億６，７７８万

４，０００円とするものでございます。 

 続きまして、同じく１７引地台中学校分教室整備事業でございます

が、こちらのほう、不登校が長期化した生徒を支援するための施設とい

たしまして、柳橋小学校敷地内の理科センターに不登校特例校分教室と

いたしまして、引地台中学校分教室を整備するための経費でございま

す。 

 整備の主な内容といたしましては、長期の不登校の子供たちを受け入

れるにふさわしい教室などの施設改修、ネットワーク整備、備品の購入

等でございまして、補正額といたしましては、４，３２８万１，０００

円を増額するものでございます。 

 その下の表、歳入につきましては、０２引地台中学校分教室整備事業

債、財源といたしまして、この事業に地方債３，４６０万円を充当する

ものでございます。 

 ご説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○柿 本 

 教育長 

  細部説明が終わりました。 

 質疑、ご意見等ございましたらお願いいたします。 

 いかがでしょうか。 

   （「ありません」の声あり） 

 ほかの皆さんもよろしいでしょうか。 

   （「はい」の声あり） 

 それでは、質疑のほうを終結させていただきます。 

 これより議案第２８号について採決いたします。 

 本件の議案についてご異議ございませんか。 

   （「異議なし」の声あり） 

 異議なしということで、議案第２８号は可決いたしました。 

   

◎その他 

 

○柿 本 

 教育長 

  それでは、その他に入ります。 

 事務局より何かございますか。 
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   （「ございません」の声あり） 

 委員の皆様からは何かございますか。 

   （「ございません」の声あり） 

 特にないようでしたら、１２月の会議の日程をお知らせいたします。 

 １２月定例会は１２月２３日、木曜日、午前１０時からを予定してお

ります。 

   

◎閉  会 

 

○柿 本 

 教育長 

  以上で、本日の日程は全て終了いたしました。 

 これにて、教育委員会１１月定例会を閉会いたします。 

 お疲れさまでございました。 

閉会 午前１０時２５分 

 

 


